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5-72.430 Tietolitkenteen siirtomediat

TENTTI 6.5.2004

VAIN V1ISi PARASTA TEHTAVAA HUOMIOIDAAN
Luennoilla jaettua oheismateriaalia saa kayttdd vapaasti.

Tehtdvd 1.

Kaapelitelevisiojarjestelmin vahvistinkentén pituus on noin 500 m ja vaimennus 300 MHz:114 20
dB. 50 metrin etdisyydelld vahvistinkentin loppupadstd on heijastuskohta, jonka
heijastusvaimennus A;; on 20 dB. Heijastusvaimennukset vahvistimien 14hddssé ja tulossa A; ja
A ovat 16 dB. M#drdd epdsovituksista A;, Ap ja Ay syntyvit sovitusvirhevaimennukset seké
hiiritsevimmin myo6tikaiun etdisyys varsinaisesta signaalista dB:ssi. Heijastukset oletetaan
resistiivisiksi.
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500m = 20dB

Tehtidvi 2.

Miiriad symmetrisen paperieristeisen kaapelin ensiétekijit (R, L, G ja C), kun kaapelin toisiotekijat
tunnetaan 1 kHz:lla: Zo=620-j600 ohmia, alfa=1,23 dB/km ja beta=0,145 rad/km.

A Tehtivi 3.

50 Q koaksiaalijohtoon Kkytkettiin tuntematon johto. Liityntdpisteessd todettiin heijastus-
vaimennuksen olevan 24 dB. Kuinka suuria ovat sovitusvirhe-vaimennus ja heijastuskerroin
liitdntipisteessd jos 50 Q johto vaihdetaan 75 Q johdoksi ?

Tehtidvi 4.

Hiiritsevin ja hiirityn johdon kaukop#dstd mitattiin vastaavasti tasot —28dBm ja —100dBm.
Hiirityn johdon ldhip#éstd mitattu taso oli —~55dBm. Molemmat johdot ovat identtiset ja niiden
kiyttdvaimennus on 23 dB.
Maadrad v

a) ldhipdin ylikuulumisvaimennus A,



b) kaukopédn ylikuulumisvaimennus A¢

c) kaukopédn ylikuulumissuhde A¢

d) generaattorin ldhtStaso ylikuulumismittauksessa
Esitd my0s selventdvi piirros.
Johtojen impedanssit (Z1 ja Z2) ovat 150 ohmia ja mittauksessa kiytetdan 150 ohmin
tasomittapaikkaa ja kahta resistiivistd 150 ohmin péétetti.

Tehtivi 5.

Kuinka suurta muutosta tasossa vastaa
a) jdnnitteen kasvu 1%:1la
b) tehon pieneminen sadasosaan
Lausu dBm:ssa
- 109dB(uV) /75 Q
SW
“Tulotaso on ~40dBm ja liht6teho 0,5mW. Miké on vahvistus desibeleissé.

Tehtivi 6.

Milld tarkkuudella dB:ssé pystytién kuvan mukaisella mittauskytkennilld mittaamaan 90 dB:n
koaksiaalinen vaimennin 1 MHz:n taajuudella, kun kéytetiisin 2 m:n mittaisia koaksiaalisia
mittausjohtoja, joiden kytkentdimpedanssi Zt= 40 mQ/m? Seki lihetin ettd vastaanotin on
maadoitettu ja maasilmukan induktanssi Ljy=2 pH.
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Mittausjohdot: Li=L, =2m ja Zp=Zr =40 mQ/m.
Generaattorin l3ht6j4nnite on U, ja impedanssit : Zgen = Zvast = Zol = Zo2 = 75Q.
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